
Combien de points pour demander un chelem avec une couleur 6e en face d'une main 

régulière ? 
 

En principe il faut autour de 29H dans la ligne. Un peu moins avec un 6331 en l'absence de points perdus en face où 

quand la main frontale peut réaliser une coupe (ce qui n'est pas très fréquent) ou développer une longue (même 4e avec 
par exemple AD en face de RV84). Mais attention le critère de 29H en fit 6-2 ou 6-3 exige des mains élégantes et des 
points UTILES : les valets ont une valeur suspecte et les R et D situés en face d'une courte une valeur à peu près nulle. 
Axx, ARx, ARD dans la couleur courte du partenaire subissent toujours une moins-value mais ces combinaisons méritent 
d'être réévaluées positivement quand le camp a toutes les clés du BW. 
En conséquence nous avons intérêt à avoir des enchères qui montrent de belles mains à couleur 6e comptant … 
16-17H+ en face de 12-14H, 12-13H+ en face de 15-17H, 10-11H+ en face de 18-19H, 8-9H+ en face de 20-21H etc. 
Ces enchères seront autant d'invitations au chelem.  
 

Ces exemples sensés démontrer une loi approximative (Si la zone totale atteint 29H, quelquefois un peu moins, on 
explore un chelem en fit 6-2 ou 6-3) sont composés de mains qui vérifient les critères de pureté et de complémentarité de 
la zone totale, ils débouchent toujours sur des chelems sans impasse avec des distributions normales mais ne perdez 
pas de vue que dans la vie réelle ce ne sera pas toujours le cas. Il faudra être précis et vigilant. 
Quant aux enchères ce ne seront pas toujours celles du standard mais justement vous pouvez trouver dans ces 
exemples une occasion de tester les vôtres. Les développements à adapter à ces situations sont encore à travailler.  

Par exemple, en face d'un joueur qui utilise une enchère de 3♣ ou 3♦ montrant une couleur 6e et une zone totale 

minimum de 28-29H, il vaut probablement mieux dire 3sa avec une main trop faible ou qui ne convient pas et utiliser la 
première enchère disponible pour se renseigner sur la structure 6331 ou 6322 du partenaire dont la connaissance est 
souvent indispensable à l'appréciation de la main qui décide de prospecter le chelem. Si les deux mains respectent les 
critères de pureté et de complémentarité, la nomination des contrôles devient à peu près inutile.  
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3♦ 

3♦= 6 ♦ 16H+ 

12-15 après Roudi 

1♣-3♦ = 9-11H 
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4♦=6♥ 15H+ 

Courte à ♦ 
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Sur 3♦, 3sa serait négatif.  

Avec 13 beaux points 3♥ agrée l'effort et 

demande le singleton. Réponse 3sa si 6322.   

Sur 1sa, 3♥ montre 6 cartes et au moins 15-16H. 

3♠ et 4♦ la courte d'un 6331 et 4♣ un 6-4 fitté à 

trèfle dans l'ouverture (15H+)   
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3♦ =6 ♦ 16H+  
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3sa = 6322  
12-13H beaux 

♠ 97 

♥ AD9842 

♦ AD5 

♣ 94 

Main ultra minimale 
pour un effort 

Est a une très belle main mais un peu insuffisante 
sauf s'il peut réaliser une coupe à cœur. Mais le 

partenaire peut aussi avoir ♣R5 et on pourra peut -

être affranchir un trèfle. Allons-y pour 3♥ qui comme 

dans le premier exemple demande le singleton. 

2sa est forcing avec 6♥ (chelem) ou 5-5 croisé 12-14H. 

3♣ relais interrogatif est obligatoire. Sur 3♣ … 

3♦ montre un 55 croisé (3♥ demande la mineure en Texas) 

3♥ montre le gros 6 (14H et plus)  

3♠,3sa,4♣,4♦ montrent un petit 6 élégant de 12-13H 

(Avec 12H plutôt AD ou RD dans une couleur 3e) 
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3♦ 

3♠ 

3♠ = 6♥ 9H+  
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2sa-3♠=bic. min 

4♦=6♣ chelem 
4♣=6♦ chelem 

♠ 97 

♥ 82 

♦ D104 

♣ AR9842 

 

L'un des intérêts de ne pas jouer la rectification fittée 
et d'annoncer tous les bicolores majeurs à partir de 
Stayman + chassé-croisé éventuel + Texas éventuel 

est que Texas ♥ suivi de 3♠ et Texas ♠ suivi de 4♥ 

montrent 6 cartes et au moins 9H. 

Sur 4♦,  

4♥,4♠ montrent un fit convenable avec 3 clés du BW. 

4sa serait négatif (le partenaire reparle avec 2+ clés) 

5♣,5♦ montreraient au moins 4 clés du BW 

 


